

# Z á p i s

**z 28. jednání výboru zdravotního Zastupitelstva Královéhradeckého kraje, konaného dne 18. března 2024, od 15.00 hod., v sídle Královéhradeckého kraje, Pivovarské nám. 1245, v jednací místnosti Karla Čapka – N2.903**

---

**Přítomni:** dle prezenční listiny

**Omluveni:** p. Netolická, Ing. Kříž, MUDr. Vajcík, PhDr. Štěpán Ph.D.

## **Program jednání:**

1. Zahájení
2. Schválení programu, volba ověřovatele zápisu, schválení hostů
3. Žádost o individuální dotaci
4. Návrh na úpravu zdravotních služeb s charakterem služeb obecného hospodářského zájmu
5. Žádost o změnu účelu poskytnutého investičního příspěvku příspěvkové organizaci Léčebna dlouhodobě nemocných Opočno
6. Návrh nových znění zřizovacích listin příspěvkových organizací Královéhradeckého kraje v odvětví zdravotnictví
7. Funkční generel Zdravotnického holdingu Královéhradeckého kraje – Strategický výhled oddělení akutní péče do roku 2035 -finální verze
8. Různé
9. Závěr

## **K bodu 2**

### **Schválení programu, volba ověřovatele zápisu, schválení hostů**

Ing. Kracíková podala návrh na:

- I. Schválení navrženého programu 28. jednání výboru zdravotního.  
Seznámila přítomné s navrženým programem 28. jednání výboru zdravotního, zeptala se přítomných členů výboru na další připomínky k navrženému programu.
- II. Ověřovatelem zápisu, byl po odsouhlasení, navržen MUDr. Petr Martinov

## **Hlasování:**

Pro - 9  
Proti - 0  
Zdržel se - 0

## **USNESENÍ 28/116/2024/VZ**

Výbor zdravotní Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

### **I. s c h v a l u j e**

návrh programu 28. jednání výboru zdravotního Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

### **II. s c h v a l u j e**

ověřovatelem zápisu MUDr. Petra Martinova

## **K bodu 3**

### **Žádost o individuální dotaci**

S návrhem seznámila Ing. Kracíková

V souladu se Zásadami pro poskytování dotací a darů z rozpočtu Královéhradeckého kraje předkládáme k projednání žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje na individuální účel. Jedná se o projekt, který věcně spadá do oblasti zdravotnictví.

## **Žadatel: Oblastní spolek Českého červeného kříže Jičín**

Dotace určena na bezpříspěvkové dárčovství krve v Královéhradeckém kraji. Ocenění medailí prof. MUDr. Janského - bronzovou, stříbrnou a zlatou medailí, dále pro 500 dárců, kteří získají zlatý kříž 3. třídy za 80 odběrů a zlatý kříž 2. třídy za 120 odběrů. Pořádání propagačních akcí pro studenty SŠ, VŠ s cílem registrace na TS a prvodárčovství.

Celkové náklady projektu: **340 030,- Kč**

Požadovaná výše dotace **300 000,- Kč**

### Vyjádření odboru zdravotnictví:

Oblastní spolek ČČK Jičín, pobočný spolek je humanitární společností působící na celém území okresu. Místní skupiny působí v Kopidlně, v Jičíněvsi v Hořicích a v Miletíně. Český červený kříž je jednou ze 191 národních společností Mezinárodního hnutí Červeného kříže a Červeného půlměsíce. Jejich aktivity se týkají zejména humanitárních, sociálních, zdravotních a vzdělávacích oblastí. V rámci svých aktivit ČČK Jičín učí a poskytuje první pomoc, pomáhá sociálně slabým a seniorům, podporuje a oceňuje bezpříspěvkové dárcce krve a krevních složek v Královéhradeckém kraji, propaguje bezpříspěvkové dárčovství krve a krevních složek ve snaze získat nové a mladé dárcce apod. Ocenění bezpříspěvkových dárců krve odpovídá společenskému významu a uznání.

V případě schválení poskytnutí dotace na individuální účel Zastupitelstvem Královéhradeckého kraje, budou finanční prostředky na podporu projektu uvolněny v rámci 1. změny rozpočtu kraje na rok 2024 (kapitola 48 dotační fond, odvětví individuální dotace). Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje bude o přidělení dotace rozhodovat na svém zasedání dne 25.03.2024

### **Bez diskuse**

Návrh– hlasovat o předloženém návrhu usnesení

### **Hlasování:**

Pro	-	9
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

### **USNESENÍ 28/111/2024/VZ**

Výbor zdravotní Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

#### **I. d o p o r u č u j e**

Zastupitelstvu Královéhradeckého kraje **schválit** poskytnutí dotace na individuální účel pro Oblastní spolek Českého červeného kříže Jičín dle důvodové zprávy

*(příchod MUDr. Plzák, MUDr. Veselý – přítomno 11 členů VZ)*

### K bodu 4

**Návrh na úpravu zdravotních služeb s charakterem služeb obecného hospodářského zájmu**

#### S návrhem seznámila Ing. Kracíková, doplnila Ing. Bášová

Královéhradecký kraj poprvé roku 2010 uzavřel s jednotlivými zdravotnickými zařízeními v kraji smlouvy o závazku veřejné služby a podmínkách poskytnutí vyrovnávací platby za plnění závazku veřejné služby. Na základě těchto smluv jsou jednotlivým nemocnicím koncernu Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s. poskytovány Královéhradeckým krajem finanční prostředky, které slouží k částečnému pokrytí ztráty těch oddělení jednotlivých nemocnic, jejichž činnost je ztrátová a zároveň, jejichž provozování Královéhradecký kraj považuje za potřebné v zájmu zachování kvalitní a dostupné zdravotní péče, zejm. pro obyvatele Královéhradeckého kraje.

Odbor zdravotnictví Krajského úřadu Královéhradeckého kraje obdržel návrhy společností Městská nemocnice, a.s. Dvůr Králové na Labem, Oblastní nemocnice Náchod a.s. a Oblastní nemocnice Trutnov a.s. a Oblastní nemocnice Jičín a.s. o rozšíření/zúžení poskytování zdravotních služeb s charakterem služeb obecného hospodářského zájmu (viz příloha č. 1 - příloha č. 4 důvodové zprávy). **Jedná se o změny v zajištění lékařské pohotovostní služby pro dospělé a pro děti.**

Uvedené společnosti navrhuji rozšíření popř. zúžení stávajícího rozsahu služeb obecného hospodářského zájmu (viz příloha č. 9 – tabulka). Bližší odůvodnění je uvedeno v návrzích jednotlivých nemocnic (viz přílohy 1 – 4).

Na webových stránkách KHK visí informace o dětské LPS nemocnic

**Diskuse:** doc. MUDr. Heger CSc., prof. MUDr. Čáp CSc., MUDr. Mašek, MUDr. Fink, Ing. Kracíková

#### K tématu:

- Změny dětských pohotovostí – dopady na obyvatele, personální zajištění (nedostatek pediatrů)
- centralizace pohotovostních služeb v budoucnu.

Návrh– hlasovat o předloženém návrhu usnesení

#### **Hlasování:**

Pro	-	11
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

#### **USNESENÍ 28/112/2024/VZ**

Výbor zdravotní zastupitelstva Královéhradeckého kraje

#### **I. d o p o r u č u j e**

1. schválit úpravu rozsahu poskytování zdravotních služeb s charakterem služeb obecného hospodářského zájmu dle žádostí předsedů správních rad nemocnic koncernu Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s.
2. schválit uzavření Dodatků ke Smlouvám o závazku veřejné služby a podmínkách poskytnutí vyrovnávací platby za plnění závazku veřejné služby dle příloh č. 5 - 8 důvodové zprávy s účinností od 01.04.2024

#### K bodu 5

#### **Žádost o změnu účelu poskytnutého investičního příspěvku příspěvkové organizaci Léčebna dlouhodobě nemocných Opočno**

*S návrhem seznámila Ing. Kracíková, doplnila Ing. Bášová*

Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje schválilo na žádost ředitele příspěvkové organizace Léčebna dlouhodobě nemocných Opočno v roce 2023 snížení závazného ukazatele – příspěvku na provoz. V souvislosti s výše uvedeným byla Zastupitelstvem KHK schválena změna charakteru poskytnutého neinvestičního příspěvku na příspěvek investiční za účelem financování investičních potřeb příspěvkové organizace – rekonstrukce výtahové šachty a výtahu v budově Léčebny dlouhodobě nemocných Opočno. Dne 08. 02. 2024 byla přijata žádost pana ředitele příspěvkové organizace o změnu účelu schváleného investičního příspěvku ve výši 1 200 000,- Kč (viz příloha).

Ředitel LDN, na základě vzniklé potřeby dofinancovat níže uvedené akce, realizované Královéhradeckým krajem, odborem investic, žádá o změnu účelu investičního příspěvku, kdy upouští příspěvková organizace od původního záměru „rekonstrukce výtahové šachty a výtahu“

(viz příloha), z důvodu finančních potřeb na dofinancování již probíhajících akcí č. ZD/23/430 Výměna dveří do pokojů a místností na 1. a 2. patře budovy a Pořízení hlavních vchodových dveří na oddělení v prvním a druhém patře. Celkové ceny byly řádně vysoutěženy odborem investic dle zákona o zadávání veřejných zakázek. Na tyto akce jsou již z loňského roku ve Fondu rozvoje a reprodukce Královéhradeckého kraje alokovány finanční prostředky.

V souvislosti s výše uvedenými, již započatými akcemi, je k dofinancování akcí finanční potřeba celkem 1 750 000,- Kč. Příspěvková organizace by nepokrytou část uhradila z vlastního investičního fondu ve výši 550 000,- Kč ( $1\,750\,000 - 1\,200\,000 = 550\,000$ ).

Investiční příspěvek účelově vázaný ve výši 1 200 000,- Kč a odvod z IF PO ve výši 550 000,- Kč by byl použit na dofinancování akcí následovně:

- výměna dveří do pokojů a místností na 1. a 2. patře hlavní budovy v částce 1 550 000,- Kč – akce celkem 2 050 000 Kč,
- pořízení hlavních vchodových dveří na oddělení v prvním a druhém patře v částce 200 000,- Kč – akce celkem 728 tis. Kč.

Výše uvedené je v souladu se zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích (krajská zřízení), a zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, obojí ve znění pozdějších předpisů. Má přímý dopad do rozpočtu Královéhradeckého kraje. V případě přijetí usnesení budou finanční prostředky ve výši 1 750 000,- Kč předeny z vlastního investičního fondu PO do příjmů rozpočtu Královéhradeckého kraje roku 2024, kap. 50 – FRR a účelově určeny na realizaci akcí – výměnu dveří do pokojů a místností na 1. a 2. patře hlavní budovy v částce 1 550 000,- Kč – běžné výdaje a pořízení hlavních vchodových dveří na oddělení v prvním a druhém patře v částce 200 000,- Kč – kapitálové výdaje.

### ***Bez diskuse***

Návrh– hlasovat o předloženém návrhu usnesení

#### ***Hlasování:***

Pro	-	11
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

### **USNESENÍ 28/113/2024/VZ**

Výbor zdravotní Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

#### **I. d o p o r u č u j e**

1. Schválit změnu účelu poskytnutého investičního příspěvku ve výši 1.200.000 Kč příspěvkové organizaci Léčebna dlouhodobě nemocných Opočno, Nádražní 521, 517 73 Opočno, IČO 00191744 dle přílohy č. 1 důvodové zprávy.
2. Schválit odvod příspěvkové organizaci Léčebna dlouhodobě nemocných Opočno, Nádražní 521, 517 73 Opočno, IČO 00191744 ve výši 550.000,- Kč dle přílohy č. 1 důvodové zprávy.
3. Schválit navýšení příjmů z odvodu z fondu investic příspěvkové organizace Léčebna dlouhodobě nemocných Opočno, Nádražní 521, 517 73 Opočno, IČO 00191744 ve výši 1.750.000,- Kč ve prospěch kap. 50 rozpočtu Královéhradeckého kraje ve výši 1.550.000,- Kč – běžné výdaje a ve výši 200.000,- Kč – kapitálové výdaje dle důvodové zprávy

### **K bodu 6**

**Návrh nových znění zřizovacích listin příspěvkových organizací Královéhradeckého kraje v odvětví zdravotnictví**

### S návrhem seznámila Ing. Bášová

Orgánům Královéhradeckého kraje jsou předkládány k projednání nová znění zřizovacích listin příspěvkových organizací v odvětví zdravotnictví.

Příprava nové podoby zřizovacích listin byla iniciována odborem zdravotnictví krajského úřadu a probíhala od května 2023 v úzké spolupráci s řediteli jednotlivých příspěvkových organizací a vedoucím odboru majetkosprávním a krajský živnostenský úřad – JUDr. Janem Janečkem, Ph.D. K návrhu nových znění zřizovacích listin bylo přistoupeno zejména z důvodu zpřehlednění zřizovacích listin, kdy stávající podoba těchto dokumentů je roztržena mezi jejich základní text a nepřehledné množství dodatků. Zároveň dochází k úpravě kompetencí ředitelů příspěvkových organizací spočívající navýšení limitu pro samostatné (tzn. bez projednání v orgánech Královéhradeckého kraje) rozhodování o nakládání se svěřeným majetkem. U zdravotnických příspěvkových organizací díky legislativním změnám nezářídka docházelo k rozporu činnosti organizace uvedené v oprávnění k poskytování zdravotních služeb s činnostmi uvedenými ve zřizovací listině příslušné organizace. Schválením navržené úpravy zřizovacích listin by se riziko takového nesouladu do budoucna eliminovalo, neboť zřizovací listina bude vymezovat základní rámec činnosti příslušné organizace a detailně bude tato činnost vymezena příslušným oprávněním k poskytování zdravotních služeb (resp. rozhodnutím o registraci sociálních služeb organizace v síti sociálních služeb, popř. rozhodnutím o pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí).

Návrh nového znění zřizovacích listin vychází z jejich stávajícího znění, kdy struktura nového znění je rozdělena do několika logických celků, což v důsledku vede k lepší přehlednosti tohoto dokumentu. Ze zřizovacích listin byly zároveň odstraněny pasáže, které v podstatě byly prostou kopií zákonného textu.

Jak je výše uvedeno, návrh nového znění zřizovacích listin byl pravidelně komunikován s řediteli jednotlivých příspěvkových organizací a s vedoucím odboru majetkosprávním a krajský živnostenský úřad – JUDr. Janem Janečkem, Ph.D., přičemž ze strany všech zúčastněných byl vysloven souhlas s jejich finální podobou.

### **Bez diskuse**

Návrh– hlasovat o předloženém návrhu usnesení

#### **Hlasování:**

Pro	-	11
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

### **USNESENÍ 28/114/2024/VZ**

Výbor zdravotní Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

#### **I. d o p o r u č u j e**

schválit s účinností od 01.04.2024 nové znění zřizovacích listin příspěvkových organizací Královéhradeckého kraje:

1. Léčebny pro dlouhodobě nemocné Hradec Králové, Pospíšilova 351/4, 500 03 Hradec Králové, IČ: 00180092 dle přílohy č. 1 Důvodové zprávy.
2. Léčebny dlouhodobě nemocných Opočno, Nádražní 521, 517 73 Opočno, IČ: 00191744 dle přílohy č. 2 Důvodové zprávy
3. Protialkoholní záchytné stanice Královéhradeckého kraje, Brněnská 88, 500 08 Hradec Králové, IČ: 70974772 dle přílohy č. 3 Důvodové zprávy
4. Sdružení ozdravoven a léčeben okresu Trutnov, Procházkova 818, Střední Předměstí, 541 01 Trutnov, IČ 00195201 dle přílohy č. 4 Důvodové zprávy
5. Zdravotnické záchranné služby Královéhradeckého kraje, Hradecká 1690/2a, Nový Hradec Králové, 500 12 Hradec Králové, IČ 48145122 dle přílohy č. 5 Důvodové zprávy

## **K bodu 7**

### **Funkční generel Zdravotnického holdingu Královéhradeckého kraje – Strategický výhled oddělení akutní péče do roku 2035 - finální verze**

*S návrhem seznámila Ing. Kracíková, doplnil MUDr. Fink*

Královéhradecký kraj schválil Koncepti zdravotnictví Královéhradeckého kraje pro období 2021-2025 (dále jen „Konceptce“). Zdravotnický holding Královéhradeckého kraje a.s. začal v roce 2022 pracovat na materiálu, který schválené závěry Konceptce rozpracovává do prostředí krajem ovládaných nemocnic. Název dokumentu je „*Funkční generel Zdravotnického holdingu Královéhradeckého kraje – Strategický výhled oddělení akutní péče do roku 2035*“ (dále jen „Generel“).

Zpracování funkčního generelu koncernových nemocnic je základním a výchozím podkladem ke směřování rozvoje nemocnic ZH KHK a.s. v dlouhodobém časovém horizontu. Vychází z Konceptce zdravotnictví Královéhradeckého kraje na roky 2021–2025 a dále konkretizuje a rozvíjí směry rozvoje jednotlivých odborností provozovaných v rámci koncernu. Cílem je vypracovat doporučení pro jednotlivé odbornosti z hlediska jejich budoucího rozvoje, změny kapacit, lokace, popř. zaměření v kontextu dlouhodobé udržitelnosti nastavené struktury a objemu péče a na základě těchto doporučení dále nastavit směr rozvoje jednotlivých nemocnic. Zásadním vstupem do zpracování generelu je predikce demografického vývoje v kraji a na něj navázaný předpoklad poptávky po zdravotních službách v nemocnicích ZH KHK a.s. a počtu personálu, který je aktuálně hlavním limitujícím faktorem rozvoje většiny oddělení koncernových nemocnic. Dokument se zaměřuje primárně na oblast akutní péče jako na základní parametr potřeby zdravotnických služeb.

Zpracovatelem materiálu je ZH KHK a.s., přičemž jednotlivé fáze zpracování byly průběžně prezentovány v orgánech společnosti (představenstvu, dozorčí radě a na valné hromadě) a výstupy byly validovány jednotlivými nemocnicemi a primariáty. Dále byly zapracovány připomínky jak správních rad nemocnic, tak i náměstků léčebné péče. Generel byl prezentován na Zdravotním výboru zastupitelstva kraje dne 28.8.2023, připomínky byly zapracovány. Pro krajské zastupitele byl dne 1. 11. 2023 uspořádán seminář, kde byl celý dokument a jeho význam představen. Tohoto semináře se zúčastnili také zástupci – vedení Fakultní nemocnice Hradec Králové a také hlavní autor krajské Konceptce, doc. MUDr. Leoš Heger, CSc. Účastníci neměli již k dokumentu připomínek.

Následně, v průběhu ledna 2024, byl materiál zpracovateli přezkoumán z pohledu dopadů nátlakové akce lékařů z konce roku 2023 se závěrem bez dopadu na implementaci. V lednu a únoru 2024 byl materiál rovněž konzultován s představiteli plátců zdravotní péče, zejména Všeobecné zdravotní pojišťovny se závěrem implementovatelnosti záměrů popsaných v dokumentu.

Cílem dokumentu je zacílit zdravotní služby v akutní péči, oblast následné péče bude zpracována po přijetí FG. Důvodem je případná reprofilizace akutních kapacit a také nutnost koordinace rozvoje sítě následných lůžek s ostatními poskytovateli v rámci KHK. Zároveň FG neřeší v této fázi zpracování služby komplementu (laboratoře a RTG) a provoz operačních sálů. Tyto kapacity budou zpracovány po přijetí konkrétní podoby FG, která definuje potřebu služeb akutní péče.

**Diskuse:** MUDr. Fink, Ing. Kracíková, MUDr. Mašek, MUDr. Veselý, MUDr. Šidáková, doc. MUDr. Heger CSc., MUDr. Plzák,

K tématu:

- Doplnění návaznosti na dlouhodobou zdravotní péči,
- návaznost na zdravotní pojišťovny
- personální zajištění zdravotní péče v nemocnicích,
- v Generelu chybí zohlednění věku lékařů, výhled např. na 5 let – odchody do důchodu a nástupy mladých lékařů

- systém vzdělávání lékařů,
- investice v krajských nemocnicích,
- investice v Oblastní nemocnici Náchod

Návrh– hlasovat o předloženém návrhu usnesení

***Hlasování:***

Pro	-	11
Proti	-	0
Zdržel se	-	0

**USNESENÍ 28/115/2024/VZ**

Výbor zdravotní Zastupitelstva Královéhradeckého kraje

**I. b e r e n a v ě d o m í**

Funkční generel Zdravotnického holdingu Královéhradeckého kraje - Strategický výhled oddělení akutní péče do roku 2035 dle přílohy č. 1 důvodové zprávy

**II. d o p o r u č u j e**

dořešit a zkompletovat následnou péči

*K bodu 8*

**Různé**

Žádné návrhy k projednání nebyly podány.

*K bodu 9*

**Závěr**

Vzhledem k tomu, že byly vyčerpány všechny body programu a nebyly ani další příspěvky do diskuse, Ing. Kracíková poděkovala členům výboru a hostům za účast na 28. jednání výboru zdravotního. V 16:10 hodin bylo pak jednání výboru ukončeno.

**Příští jednání výboru zdravotního se koná 29. dubna 2024.**

.....

předseda výboru

.....

ověřovatel zápisu

Zapsala: Nováková Soňa